Ilpenooasamenu: ILiacmyn H.A.



Llesb ypoka:
Pazeuearwwiue: Pa3BuBarh, MCIOIB3Yys MPOOJEMHBIC CUTYyallHH,
HACTOWUYMBOCTb,  CAMOCTOSITEIBHOCTBE\_ CTYJICHTOB, = YMECHME
IIPE0/I0JIEBATH TPYAHOCTH B YUCHUH.
Ooyuaromgue: ChopMUpOBaTHL CHUCTEMY 3
“JlevicTBUsL  HajJ MaTpulamMu (MaccuBaMu)”
MPOCKTUPOBAHUS IIPOTPAMM IO BBIYMCIICHUIO ONPEHCIUTENCH U
AeUCTBUM HaJ HUMHU. OOO0OIIUTh U CHCTEMaTU3UPOBATH 3HAHMS,
3aKPEIUTh YMEHHS U HaBBIKK paOOTHI B MPOrpaMMHON O0OJIOUKE
Turbo Pascal 7.0. CdopmupoBarb HaBbIKM JIOTUYECKOTO
MBIIIICHHS, UCIIOJIb30BaTh MPO(PECCHOHAIBHYIO JICKCHUKY.
Bocnumamenvnsie: BocnuThiBaTh MOJIOKUTEIBHBIM UHTEPEC K
M3y4aeMOMY Marepuany, YMEHHE KPUTHUYECKH OIICHUBAaTh
Marepraj, YMEHUE CIYIIATh TOBAPUIIICH.

[0 TEME
[IPUMEPE



KoHTpOnb 3HaHUM y4Yalmxcs no Teme
«[dencrBma Hag maTpuuamMmmn»:

e 1. JlaiiTe onpeneaeHue OnpeaeanuTe
IopsaKa

e 2. Ur0 Ha3bIBAETCA ABYMEPHBIM MACCHBOM?
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e 3. Kakas marpuiia Ha3bIBACTCS
KBAAPATHOM?

(<
Ecnu ¢ mampuue konu ueMox
u cmonoyoe coenaoarommo o
Ha3vleaemcs Keadpamya
nPOMUGHOM c.aywﬁpﬂm




e 4. Kak BbIUMCINUTh CYMMY JABYX MaTpuil?

bl A NIpUOABUTH

- K kaxkaomy 3jieMeHTy MaTp
COOTBETCTBYHOIIMHI 3JIEMEHT Ma

5. Kak HaWTH NMPOU3BEACHUE ABYX Ma

lMpounsBegeHne MaTpuLibl A NopsaAKa P X1 u MaTpuubl B nopsagKa 11X ¢ - 3T0 Takas
MaTpuua C nopsaka P X ¢, Kaxabl 3N1eMeHT KOTOPOW paseH CyMMe NpousBeaeHUNn
3/1EMEHTOB /-041 CTPOKM MaTpuubl A Ha COOTBETCTBYHOWME 31eMeHThl J-oro ctonbua maTpuubl
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AKTyaJM3alus 1 MOTHBAIMA Y4eOHOMN AeATEeJIbHOCTH.

1.BbIuucauTh onpeaeanTe i BTOPpOro
OIpe/IeSICHHIO.
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2. Haiityu omuOKM B 3aIaHHON MporpaMmMe Ha
BbIYHCJIEHHE ONpeaeauTe e BTOPOro U TPeThero
MOPSAAKOB 110 ONpeaeIeHUI0



3amanue ¢ 3apaHee 3aIVIAHMPOBAHHBIMH OLIUOKAMM
(mporpaMMa J0/IzKHA BBIYMCJIMTD ONpPeIeINTeIb BTOPOTo WIH TPETHEro MOPsAKa, eCJIH ONpeaeIuTeb APYyroro
NMOPS/JIKA, TO BbIAATH OLIMOKY)
uses crt;
var a:array[1..4:1..4] of byte;
c,1,,n,b,s1,s2:integer;
s1,s2: real;
begin
clrscr;
writeln('Vvedite razmernost massiva');
readeln(n);
if (n<>2) and (n<>3) then
begin
writeln ('Oshibka');
Halt(1);
end;
writeln('Vvedite elementi massiva');
for i:=1 ton do
for j:=1 ton do
readln(a[i,j]);
if n=2 then
begin
sl:=a[1,1]*a[2,2]-a[1,2]*a[2,1];
writeln (s1);
end;
if n=3 then
begin
b:=a[l,1]*a[2,2]*a[3,3]+a[1,2]*a[2,3]*a[3,1]+a[2,1]*a[3,2]*a[1,3];
c:=a[l,3]*a[2,1]*a[3,1]+a[2,3]*a[3,2]*a[1,1]+a[1,2]*a[2,1]*a[3,3];
s2:=b-c;
writeln (s2);
end;
readln;
end.




JIposeps cebs ...
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JIpasuAbHO HANMUCAHHAR NPOZPAMMA

uses crt;

var a:arrayv|l..4,1..4] of integer;
¢,i,j,n,b,s1,s2:integer;

begin clrscr;

writeln('Vvedite razmernost
massiva');

readin(n);
if (n<>2) and (n<=3) then begin
writeln ('Oshibka'); Halt(1),

end;

writeln('Vvedite elementi massiva'): 1 L

fori:=1tondo

for j:=1 to ndo
readina[i.j]):

if n=2 then begin
sl:=a[l1,1]*a[2.2]-a]1
writeln
if 0=3 then

begin
b:=a[1.1]*a[2,2]*a[3.3]
c:=a[1.3

[1.2]*a[2.3]%a[3.1]+a[2.1]*a[3.2] *a[1.3]:
[2.3]*a[3.2]*a[1.1]+a[1.2]*a[2.1]*a[3.3]:

writeln (s2); end:
readin;

end.



1. Kakue npueMbl MOKHO IPUMEHUTH NP
OPraHU3AINHU NEPECTAHOBKYU 3aIaHHBIX
CTPOK?

2. OCHOBHOH OomepaTop, UCIOJIb3yeMbl
[porpaMme Ipu nNepecTaHoOBKe CTPOK

3. KakoBa cTpykTypa nporpaMmmMmsbl ¥ B YeM
0COOCHHOCTH NPH MEePeCTAHOBKE CTPOK B
maccuBe?






s pewenus oannou 3a0auu HeooOXo0UMo
onpeoeiuntb, Yem OmJAUYAIOmcs 3,1emMeHnbl
2/1ABHOU OUAOHAIU?
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asieMeHma Mmampuubl;
EeUmBSaodyys:

Haumu cymmy u npou3eedeHue
deyx Mmampuy.




[loaBegeHUe UTOroB YpOKa

e ]I yero Hy>KHbBI CBOMCTBA
OIIPEACIIUTEIICH !

e B yem 3akimodaercs 3 pEKTUBHOC
IpUMEHECHHS MaTeMaTUYECKUX pacye
[IPU IIOMOILM IIPOTPAMMHOIO
o0ecricueHus ?

e Kakue npuembl 1 METOABI 3PPEKTUBHO
IPUMEHSTh B IPOrpaMMHUPOBAHUH JIJIS
peIICHHS MaTeMaTUYCCKUX 3aJ1a4 Ha
OIIPECACIINTEIIN !



[lomaluHee 3agaHue

Beruuciaursb ONIpPEaACINTC/IN:
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CocTaBMTH IPOrpaMmMy Ha HAXO0KIAEHHE OOPATHOM MATPHIIbI



Cnacu0o 3a ypok!



KOHTPOJIb M 3aKpenieHre 3SHAHUM YYAIUXCS




